

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Sábado 25 de Junio de 1.927.

Número 22.173

VAMOS ADELANTE

Vivimos oteando siempre cuanto represente beneficios para nuestra tierra. No nos cansamos en esta diaria y continua labor, aunque el ejemplo de indiferencia y encogimiento de hombros de algunos, sea como un jarro de agua fría que se quisiera arrojar sobre nosotros. No nos importa nada, y nosotros, un día y otro buscamos temas para nuestra labor, que nos den y lleven a algunos átomos de esperanzas del resurgimiento de nuestra comarca.

Ayer tomamos diferente rumbo y fuimos a visitar al Notario público don Genaro Martin, para que nos diera algunas noticias de los trabajos que con tanto entusiasmo viene realizando para convertir en realidad el sueño de los mineros de Rodalquilar. El, amablemente nos expuso la situación en que se haya este negocio y de las grandes ilusiones que mantiene, esperando que se llegue al momento decisivo que saque de ese sueño a los mineros.

Efectivamente hay motivos para alegrarse, que por fin se haya encontrado una empresa o sociedad, tan potente y seria como es la «Vickers», que desee aceptar este negocio y estar dispuesta a explorar las riquezas de aquel campo, y si como se espera, las exploraciones dan el resultado apetecido, comenzar las explotaciones en gran escala. Eso es precisamente lo que se venía buscando hace unos noventa años, en que se fijó la atención en los cuarzos que se descubrieron. Una empresa formal y rica que acabara con tanto ensayo en pequeño como se ha venido haciendo y llegáramos al cabo de la verdad; esto es, si efectivamente merece o no la pena de exponer un gran capital en las explotaciones y en la maquinaria costosísima, que se necesita para fundir los cuarzos y transformarlos en lingotes de puro oro.

El señor Martin nos dijo que afortunadamente los mineros de Rodalquilar habían comprendido la situación, es decir, la ocasión que se les presentaba de salir de ese estado de esperanzas, de ilusiones, de sueños fantásticos y saber de una vez a qué atenerse. Esto, pues, que es lo principal, les hace venir a un acuerdo gene-

ral, a agruparse y dar facilidades a esa empresa potente para que se decida a realizar esos trabajos tan costosos. Solo así vendrá la Compañía «Vickers» a formar una secuela de ella, con elementos españoles e ingleses, a exponer un gran capital para realizar un negocio en grande. Para fundir unas cuantas toneladas diariamente, no es posible emprender este negocio. Se necesita para una explotación de cuarzos auríferos, como decimos, un capital fabuloso, y para ello es necesario campo estenso y rico.

Se está, pues, ultimando ese consorcio de mineros, que espera el señor Martin quede terminado, mediante escritura pública, en los primeros días de Julio, y enseguida se enviará ésta a la Sociedad para que en un período relativamente breve comiencen las exploraciones, para cuyas labores vendrán ingenieros del Transvaal y españoles, haciéndose las calicatas y descubrimientos de los filones, y si la riqueza que se supone existe en Rodalquilar, da margen a que se realice una gran explotación, ésta se llevará a cabo inmediatamente, y lo que fue sueño se convertirá en hermosa realidad y nuestra ciudad se convertirá en la ciudad del oro. Salir del actual ambiente de fantasías será siempre algo bueno, aún en el caso de que las exploraciones no dieran todo el resultado apetecido. Vivir en el engaño a nadie conviene.

Cuán gratamente sonaron en nuestros oídos estas mismas teorías que nos exponía el señor Martin y esos entusiasmos que sentía para llegar al cabo de tantos años al final de esas ilusiones, bien para que las coronara el éxito, como de todas veras deseamos, o para terminar conociendo la verdad, que aún cuando fuese amarga se debe desear para salir del actual estado.

Por eso felicitamos muy sinceramente a todos esos mineros que se vienen agrupando, dando facilidades para alcanzar la resolución de este problema, que a ellos más que a nadie interesa en primer término y llegar a la meta de sus aspiraciones, que aislados harían continuar el éxodo de los fracasos.

La Mosca Mediterránea y la Mosca del Sueño

Bien sea porque llevamos en la masa de la sangre algo de la indolencia musulmana o bien porque tenemos como atavismo ascensional un indómito individualismo agresivo y salvaje, es el caso que si alguien propone ante un grupo de personas trabajar reunidos para conseguir algún beneficio para el país, surge inmediatamente un interlocutor, cuando no varios, interrumpiendo con la consabida frase: «En esta tierra no se puede hacer nada». «En esta tierra no conseguirá usted nada». «En esta tierra no nos unimos más que para criticar».

Desde algunos años a esta parte, este pesimismo desolador domina en el ambiente y es el mismo que reinaba cuando don José Sánchez Entrena y don Victoria no Lucas se lanzaron a la empresa de crear la Cámara Uvera.

No dudamos de la extraordinaria tenacidad y de la inquebrantable fé que estos señores tenían en sus ideales, ni pretendemos restarle méritos, que estimamos indiscutibles; pero no creemos que soñaran nunca con el éxito tan franco que obtuvieron. Este se debió principalmente a un aliado poderoso que hizo acto de presencia, empujándonos a todos a la agrupación en torno de aquella bandera. Fue este aliado poderoso «la mosca mediterránea» (ó dicho de otro modo, el cierre del mercado de Norteamérica). Ella fué la causa principal de la existencia de la Cámara; a ella deben sus cargos los señores que integran la dirección de la misma y alrededor de ella gira cuanto se ha escrito y se ha hecho con relación al negocio uvero desde el año 1921.

La «mosca» tuvo la virtud de sacarnos del marasmo en que estábamos sumidos.

Cuando recordamos la forma en que aquí se recibió la noticia de que no se autorizaba la descarga del primer vapor rechazado por el Gobierno de Norteamérica, pienso, sin poderlo remediar, en los efectos que debe causar en los lejanos poblados del Rif, las bombas que arrojan los aeroplanos de nuestro Ejército.

Aquello fué como una bomba lanzada por las avanzadas de un ejército lejano que parecía de un modo brutal despertarnos a una civilización superior. Tras el estallido de aquel proyectil mortífero, adivinábamos todos una orga-

nización superior, una legión de técnicos dirigiendo los cultivos de California, un servicio perfectamente organizado en la selección y mejoramiento de plantas hasta conseguir las condiciones necesarias, una legión de defensa contra las enfermedades producidas por los ataques de insectos, hongos o accidentes meteorológicos, y los imaginábamos, en fin, una preparación y una organización formidable para la propaganda y la invasión de otros mercados.

Instintivamente nace el deseo de defensa, y así instintivamente, por espíritu de conservación, nos pusimos al lado de los organizadores de la Cámara. De igual manera que el moro quiere abandonar sus antiguas tácticas de combate para organizar ejércitos con los medios modernos, así nosotros que nos creíamos hasta entonces, cada uno en su parral, un verdadero especialista capaz de engatufar a todos los ingleses y americanos, tuvimos que reconocer que por el mundo hay algo superior, algo que dan las grandes agrupaciones, y es la cooperación de todos los productores que permite emplear nuevos métodos en el cultivo y nuevos procedimientos para la conquista de los mercados.

No hay parralero que no viese defectos en la organización de la Cámara, que podían entorpecer el desarrollo del negocio, pero era obra humana y obra en la que se pretendía aunar intereses encontrados y pensábamos todos que por muy poco entendidos que fueran los hombres que estuvieran al frente de la Cámara, si eran parraleros no tardarían en aprovechar la fuerza tan grande que se les venía a las manos.

Prescindamos de organizaciones tan completas y perfectas como las que el marqués de Villalcazar preconiza y supongamos que los directores de la Cámara fueran los más toscos y rudos parraleros.

Cualquiera, así «cualquiera» que fuese, estando como tenía que estar, harto de mendigar de los armadores, de los consignatarios, de los barrileros, de todos en fin, los que debiendo ser nuestros esclavos, estaban convertidos en amos y señores; cualquier parralero había de sentir una satisfacción inmensa en poder discutir de igual a igual con todos estos explotadores y es seguro que lucha-

ría a brazo partido hasta rendirlos, impidiendo confabulaciones y rapacidades.

Pero no sabemos qué especie de sopor se ha apoderado de la Cámara o qué red de reglamentos, tramitaciones y cosas dificultativas ha envuelto a este organismo, que más que un centro de defensa de la producción uvera parece un centro de burócratas adocenados a la antigua usanza y víctimas de la mosca del sueño.

Una prueba más de este juicio, la tenemos en el mismo número de «La Independencia»; en que el Secretario de la Cámara trata de defender a ésta con el sinnúmero de oficios, consultas, comunicaciones, etc., etc., redactados por éstos gerentes de un negocio de tal transcendencia.

En dicho periódico aparece una entrevista de un redactor del mismo con el Presidente de la Cámara. A las preguntas que aquel le dirige respecto a la forma en que se ha resuelto el «modus vivendi» con los Estados Unidos, contesta diciendo que no sabe nada, que no sabe si se han concedido las compensaciones de que habló en su nota el Presidente del Consejo de Ministros, que no sabe si el «modus vivendi» será obstáculo para que en la próxima campaña tengamos ya resuelto a nuestro favor el asunto del mercado de Norteamérica. En fin... que no sabe nada de nada.

El redactor de «La Independencia», que aunque no sea más que momentáneamente, se ha identificado con los parraleros, ha creído un deber suyo dirigirse a la más genuina representación de ellos, o sea, al Presidente de la Cámara.

Si en vez de actuar con la cualidad de periodista, hubiera ostentado ese redactor el cargo de Presidente de la Cámara, a buen seguro que se hubiera dirigido al Gobierno con el propósito de revolver cuanto hubiera sido necesario hasta obtener la información necesaria. No se hubiera limitado a preguntar, si no que estaría en Madrid anhelante de conseguir algo, puesto que el asunto afecta a lo más hondo e interesante del problema del parralero.

Por esta razón creemos que si la «mosca mediterránea» ha conseguido despertarnos a todos para impedir que seamos absorbidos por pueblos de más empuje, es necesario también combatir hasta evitar que la «mosca del sueño», apoderándose de la Cámara, dé al traste con lo poco que hemos avanzado.

UN PARRALERO

José Galván, sastre

participa a su distinguida clientela haber recibido los géneros para la presente temporada, como así mismo hace saber que la confección de toda clase de prendas se hará en Madrid, apesar de haberse reformado los talleres de su sucursal, Bulevar, 83, para mayor esmero y mejor cumplimiento en los encargos. También admite géneros de los clientes, con rebaja en los precios de confección.

Nuestras crónicas

¡El niño loco!

Existen en nuestro país trascendentales cuestiones a las que jamás se intentó dar solución. Los amigos del comodín, boyantes y alborozados, contentándose culpando a los Gobiernos. Actitud fácil, que tiene la no pequeña ventaja de conquistarse rápidamente a quienes y coreamientos.

Distra mucho, sin embargo, de resultar justa. Las leyes antes de promulgarse ha de sentir las el pueblo. Cuando no ocurre así, la ley no representa si no gomen de burocratismo e invención de un delito nuevo.

El problema de los locos es en España trágico, sombrío, desolador. Como tierra rociada con granos de sal. Pero, ¿cuándo existió movimiento de opinión que demandase o estimulase al menos, el remedio?

Los que no sintieron de cerca los aletazos viscosos del ave negra de la locura, son incapaces de formar idea de hasta dónde puede llegar el horror. Para su información relatamos el caso ocurrido a unos clientes míos.

En familia todo alegría, prosperidad y optimismo, levantó sus tiendas el dolor. Uno de los hijos presenta signo de alienación.

¿Qué hacer?

¿Tenerlo en casa? Imposible. Tortura a los hermanos. Destroza los muebles. Cierta día quiso tirarse por el balcón. Ya casi en el aire lo cogió la criada. Aquella misma noche arrojó la botella del agua contra su madre, hiriéndola en la frente.

La servidumbre se niega a seguir en la casa. El dueño de la finca, bajo la presión de los restantes inquilinos, habla de desahucio. Todos protestan, criados, amigos, vecinos, porteros.

¿Llevarlo a un Manicomio?

No sabes lector, lo que es un manicomio español. Vida de pasividad. Días enteros sin hacer nada, dentro de patios de altos muros presidiales. En el caso más afortunado, en jardines cercados. Convivencia de los que ya perdieron su razón irremisiblemente, con los que solo se perturbaron a medias y los que trabajosamente vuelven a la normalidad. Rebaño sedentario, triste, gritador, que

soporta por mastines hombres o mujeres faltos de toda cultura psiquiátrica, hoy loqueros como fueron antes mozos de labor y serán luego lo que el Destino disponga.

¿Quién es capaz de sumergir en tal ambiente a un niño? ¿Cómo no extremecerse ante los riesgos que para su sexualidad supondría tal convivencia? ¿Cómo no asustarse pensando en los peligros del contagio mental?

¿Qué hacer? ¿Solución?

No la hay. En casa no puede seguir el niño. En las escuelas lo rechazaron justamente. En Asilos no lo admiten. Llevarlo al manicomio constituirá una crueldad.

¿Colonias para niños locos?

Cierto. Sería la solución más científica y humanitaria. Pero en nuestra nación no se conoce este género de Instituciones.

Y el padre se desespera y la madre reza y las hermanas lloran y los conocidos compadecen; más el niño enloquecido sigue rompiendo, destrozando, sembrando a su paso semillas de inquietud y sobresalto.

A la mesa no le interesa el tema. No llegó aun a la categoría de preocupación colectiva. Los gobernantes, faltos del estremecimiento alentador de la opinión, no perciben la gravedad del mal.

Y la familia solloza transida de dolor, porque nadie puede brindar a su pena el consuelo de un remedio.

CÉSAR JUARROS

DE LA DIPUTACION

VARIAS VISITAS Y ENTREGA DE CAMINOS

El Presidente interino de la Diputación, señor Perez Burillo, acompañado del Ingeniero de la Sección de Vías y Obras, ha visitado en estos días varios de los caminos en construcción en la provincia, estimulando en algunos de ellos a las entidades constructoras y, con especialidad, a la del vecinal de Palomares a la carretera de Aguilas a Vera, cuyos in-

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Quilates



saldrá del puerto de Almería el día 1º de Julio de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque; si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas, estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero.	Pesetas 557.50
Medio billete.	282.50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero

Informará su consignatario, LUIS GAY PADILLA, Aguilar Martell, esquina a la de Arapiles.—ALMERIA.

teresados ofrecieron darle impulso a los trabajos.

El señor Perez Burillo ha dirigido al Director General de Obras Públicas una expresiva carta, agradeciendo la prontitud con que fué correspondido su telegrama de petición de fondos pertenecientes al segundo trimestre de la subvención del Estado para la construcción de caminos vecinales.

Con los fondos de referencia ha procedido el señor Perez Burillo, como ordenador de pagos, a un reparto equitativo, sin atender a recomendación ninguna, entre las entidades constructoras que tenían obra certificada hasta la fecha por el Ingeniero de la Diputación.

Han recibido el camino vecinal de Venta de Pedro Aguilera a Balerna pasando por Tarambana (carretera de Málaga a Almería), cuyas obras acaban de terminarse, el Ingeniero Jefe de Obras Públicas señor Ochotorena, el Presidente accidental de la Diputación señor Perez Burillo, el Ingeniero de Obras y vías provinciales señor Fornieles Ulburri y el Alcalde de Dalías señor Callejón, este último representando al Ayuntamiento y Junta Administrativa constructora del expresado camino.

Al regresar dichos señores a Almería, interrogamos al señor Perez Burillo, quien se apresuró a manifestarnos que la Diputación está intensificando, con arreglo a lo consignado en el presupuesto, cuantos trabajos de construcción, reparación y conservación de caminos se están realizando en la provincia, como lo demuestra, entre otras obras, las del Puente de Viator que dentro de unos días, según le tiene anunciado el Ingeniero señor Fornieles, se va a proceder al montaje del cuarto arco de aquella obra, una de las que con mayor cariño tomó a su cargo la Diputación y que tantos beneficios ha de reportar en su día a los pueblos del río cercanos a la capital y, especialmente, al campamento de Sotomayor.

DAN DE GLUTEN PARA DIABÉTICOS

Viena Capellanes Madrid
Fábrica Martín de los Heros 33 y 35.

Poderoso antidiabético y antidispéptico, recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según fórmula número 82.737. Caja con doce barras, dos pesetas en toda España.

De venta: don Antonio Recto y Compañía Plaza Príncipe 20. Don Santiago Granados, Bulevar 44. Saniago Frias; don Aetonio Restoy y Compañía, Paseo del Príncipe 21.

Para estar bien informado, lea usted "La Crónica Meridional"

CONSECUENCIAS «VERBENERAS»

Contra un guardia

No todo el mundo se divierte con orden, antes al contrario, muchos promueven reyertas, escándalos, o lo que le viene en ganas, según la cantidad de alcohol que llevan depositada y por lo que les dá.

Anteanoche, como víspera de San Juan, se reunieron para disfrutar de la verbena, Francisco Rodríguez Clemente (a) Caliche, Antonio Fuentes y Juan Perez Mateos, los que «levantaron el codo» demasiado, hasta el punto que a la madrugada ya estaban beodos, situándose en la calle de Almanzor Alta, en donde estuvieron largo rato promoviendo escándalo.

Cruzó por allí el guardia municipal Miguel Ruano, el que como es natural, llamó la atención a los alborotadores, y estos en vez de respetar a la autoridad, se burlaron de ella y además se avalanzaron sobre el citado guardia, causándole erosiones y rompiéndole la guerrera. El hecho no tuvo peores consecuencias, porque acudió otro guardia y pudo defender al compañero, como así mismo dos paisanos que se aproximaron al ver la refriega que sostenían.

Los tres «verbeneros de San Juan» fueron detenidos y entregados al Juzgado correspondiente.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicios celebrados

Ayer mañana se celebró en la Sala primera un juicio oral de causa procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de lesiones.

También se vió en la Sala segunda otro juicio de causa del juzgado de Vera, sobre tenencia de armas sin licencia.

Suspensión

Por no haber comparecido el procesado, se suspendió ayer en la Sala segunda el juicio de causa procedente del juzgado de Velez Rubio, por tenencia de armas sin licencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.--Vista de causa número 132 de 1926, del juzgado del distrito de San Sebastián, sobre coacciones, contra Julio Rodríguez López.—Abogados, don José Domenech y don Rogelio Pérez Burgos; procuradores, don Rafael Pino y don Pascual Roda.

Sección segunda.--Vista de causa número 66 de 1925, del juzgado de Cuevas, contra Luis Salas Morales, por el delito de hurto.—Abogado, don Rogelio Pérez; procurador, don Tomás Zárate.

Vista de causa número 70 de 1926, del juzgado de Vera, contra Manuel Morales y otro, sobre allanamiento de morada.—Abogado, don José M. Muñoz Campos; procurador, don Juan García Lar-tiga.

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****De Marruecos**

Madrid, 24

Movimiento de fuerzas

Dicen de Tetuán que ha comenzado en la zona central el movimiento de fuerzas para ocupar las crestas del zoco de Duldja, a la orilla izquierda del río Had.

Dejaron la retaguardia en los adueros sometidos, haciendo el enemigo escasa resistencia,

La columna del coronel Mo-la fué reforzada con dos tabores y la mejala de regulares de Tetuán.

Política de hostilidad

Participan de Tánger que un periódico francés denuncia que existen en Fez agentes anti-franceses que realizan una activa política de hostilidad a Francia.

Varias noticias

Madrid, 24.

Santo del infante Juan

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica el infante don Juan, vistiendo con tal motivo la corte de media gala.

En Palacio se dijo una misa, asistiendo toda la familia real.

Una comisión de jefes y oficiales del Cuerpo de Ingenieros fué a Palacio a felicitar al infante.

Carta de un exministro

El exministro señor conde de Coello de Portugal, ha dirigido una carta a la prensa protestando de que se diga que los ministros de la Gobernación del antiguo régimen, solo se preocupaban de las cuestiones electorales y políticas, abandonando las sanitarias.

Recuerda el conde que siendo él ministro presentó un proyecto de ley referente a profilaxis de enfermedades evitables.

Visita a la Casa de Higiene Almuerzo

La Reina doña Victoria ha visitado hoy la Casa de Higiene del Niño, situada en la calle de la Cabeza, repartiendo juguetes.

Al medio día marchó a La Granja, comiendo en unión del príncipe de Asturias.

Sobre la Asamblea Nacional

El diario «El Debate» se ocupa hoy sobre la forma en

que designará el señor Primo de Rivera los miembros que han de figurar en la Asamblea Nacional.

Estima que el Gobierno no debe seguir el criterio de premiar a los amigos, si no convencer a todos, incluso a los que sean adversarios, para que colaboren.

Publicación de la «Gaceta»

En la «Gaceta» de hoy se publica lo siguiente:

Real decreto para la construcción de la carabela «Santa María». Como caso excepcional, la construcción se realizará mediante la gestión directa de una Comisión técnico-administrativa designada por el ministro del ramo, la que recibirá proposiciones de las casas constructoras nacionales y el ministro hará la adjudicación libremente, teniendo presente las circunstancias que estime más adecuadas. Se destina para ello un crédito de 220.000 pesetas.

Convocatoria para 15 plazas de alumnos del Cuerpo Administrativo de Aduanas.

Asamblea de Futbol

Ya se ha señalado el día 27 del actual, para que tenga lugar en Madrid la primera reunión de la Asamblea Nacional de Futbol.

Se espera que sea más interesante que las de otros años.

Festividad religiosa

Se ha celebrado hoy la festividad del Sagrado Corazón de Jesús.

El mundo católico la ha solemnizado, apareciendo numerosos balcones con colgaduras, banderas y emblemas.

Congreso clausurado

Hoy tuvo lugar la sesión de clausura del Congreso de la Panadería.

Presidió el Director general de Abastos señor Bahamonde, quien ofreció que el Gobierno estudiará con interés las conclusiones acordadas.

PERPEN



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO.

LA FESTIVIDAD DE AYER.

Ayer, con motivo de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús y de la Natividad de San Juan Bautista, la animación en la ciudad fué extraordinaria.

Los edificios públicos, especialmente el Ayuntamiento, Gobierno civil y Diputación, fueron engalanados con colgaduras, ondeando también el pabellón nacional.

Además, infinidad de edificios lucían vistosas colgaduras.

El vapor «Cabo Menor», que fondeó en las primeras horas de la mañana, procedente de Cartagena, durante todo el día estuvo empavesado.

El comercio, para festejar a San Juan Bautista, no abrió sus puertas después de la una de la tarde.

Ateneo de Almería

Adhesiones recibidas

Don José Molero, don Antonio Fernández Hidalgo, don Serafín Cid, don José Pérez Burgos, don Joaquín Alemán, don Adrián de Burgos, don José Muñoz, don José Villegas Murcia, don Rafael Castañedo, don Jesús Alférez, don Rafael Monterreal, don Antonio Acosta, don Luis López y López, don Alfredo Plaza Calatrava y otros que se indicarán en relaciones sucesivas.

Se ruega a las personas, tanto de la capital como de la provincia, que simpaticen con la idea de fundar en Almería un Ateneo Científico y Literario, se sirvan dirigir sus adhesiones, precisamente por escrito, a don Sixto Espinosa Orozco, calle de Castelar número 3.

Del Ayuntamiento

Ruego atendido

El Alcalde señor Rovira Torres nos dijo ayer que había leído el ruego que le hacíamos respecto a los malos olores que despiden las aguas procedentes del lavadero de la Huerta de Santa Rita, y que enseguida dió las órdenes correspondientes para evitar que continuara ese daño para la salud pública, añadiendo que si no se hacía quedaría clausurado dicho lavadero.

Damos las gracias al señor Alcalde por haber atendido nuestro justo ruego.

Impuesto de inquilinato

Advertimos a los contribuyentes, que el próximo día 30 del actual terminará el plazo para el pago voluntario de las cuotas del impuesto de inquilinato, correspondiente a los meses de Enero a Junio, ambos inclusive, y que transcurrido aquel se procederá contra los deudores por la vía de apremio.

De ornato

Ha solicitado del Ayuntamiento

don Francisco Ortega Carrillo, el correspondiente permiso para hacer obras de reparación en la casa número 29 de la calle de las Huérfanas.

Función religiosa

Una Comisión del Ayuntamiento, en traje de diario, asistirá mañana a las once al templo de la Patrona a la función religiosa que ha de tener lugar con motivo de la terminación de las obras que en él se han efectuado.

Junta de solares

Hoy, a las doce, se reunirá en el Ayuntamiento la Junta municipal de solares.

Juzgado Municipal

DIA 24

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Eladio Martínez Abad, José Palenzuela Bonachera y Encarnación Giner Capel.

DEFUNCIONES.—Francisco López Albarracín, de un año, de bronconeumonía, e Ignacio Cantón Segura, de 20 meses, de gastroenteritis.

MATRIMONIOS.—Juan Martín Martín con Josefa Checa Soler.

FUTBOL

Han quedado definitivamente concertados para mañana y pasado mañana, los partidos entre el Sportin local y el potentísimo equipo del Alicante F. C., campeón de la región valenciana, grupo B., primera categoría.

Los partidos comenzarán a las siete menos cuarto de la tarde.

Mañana nos ocuparemos con detalle de tan interesantes encuentros que han despertado gran expectación.

DE IMPORTANCIA

UN SINDICATO MINERO

Se ha celebrado en Linares la anunciada reunión de los elementos mineros de aquella ciudad y de La Carolina, para proceder a la constitución de un Sindicato Minero, ordenado por un Real decreto del ministerio de Fomento fecha 29 de Mayo último.

Se nombró la Junta directiva del Sindicato hasta Enero de 1928, en que se elegirá la sustituta con arreglo a los Estatutos del mismo.

Figuran en dicha Junta, como presidente el exministro don José de Yanguas; siete propietarios de minas, cinco arrendatarios de explotaciones mineras y un representante de una mina del Estado.

Al Sindicato Minero pertenecen el setenta y cinco por ciento de las minas libres de aquella zona, productoras de unas treinta mil toneladas anuales de plomo y hay pendientes de ingreso otras siete minas, cuyos compromisos con los fundidores están para terminar.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—El Purísimo Corazón de María, Santa Orosia, San Guillermo, Eloy, Lucio y Antidido.

El rito de hoy es doble de primera clase y los ornamentos blancos.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—Hoy en el Sagrario. Mañana en la misma Iglesia.

CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, Prima, Tercia con

órgano, Misa solemne cantada con Diaconos, Sexta, y Nona. A las cinco de la tarde Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis y media hasta las once. A la oración, Santo Rosario, exposición, ejercicios del Sagrado Corazón, Salve cantada a la Santísima Virgen del Mar y reserva. Mañana domingo 26, se celebrará una solemne función religiosa en honor de la Santísima Virgen del Mar, Patrona de Almería, por el feliz término de las obras hechas en el altar y a intención de las entidades y personas que han contribuido con sus limosnas a la restauración del mismo. Por la mañana, a las once, con asistencia de una comisión del Excmo. Ayuntamiento, Diputación provincial y Hermandad de la Virgen, se cantará la Misa del Sacramento del maestro Rivera Miró a cuatro voces, órgano y orquesta y una Salve a la Virgen, dirigidas por don Manuel García, Maestro de Capilla de la Catedral.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las 6 y media hasta las 11 de la mañana. A la oración Santo Rosario, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús y cánticos.

EN SAN PEDRO.—Misas por la mañana y a las 9 en el Altar del Sagrado Corazón. A las 8 de la noche, continua el solemne octavario del Sagrado Corazón de Jesús, predicando el cura párroco de Santiago, Licenciado don Carmelo Coronel, cánticos, exposición y reserva.

En las restantes iglesias y parroquias, las misas propias del día y a la oración el Santo Rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Juan y Pablo, Virgilio, Pelayo y Superior.

HOMBRES

Faltos de energías, nervios débiles, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesados, estudios, y viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estrepan el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la vida. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

Preso a hombres y casados en el lecho con yagal y de padre. Tres pautas en todas las morales. Por correo. Enautor, Arenal, 1.—Madrid.

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA. 5

MADERA PARA BARRILES
OPORTO marca ALFREDO
RODRIGUEZ,
Gallegas superiores,
B rriles con aserrín.

CARBONES
CARDIFF, 1.ª Lista del Al
mirantazgo.
Ant acita Cubbles cribada
FRAGUA Grueso y menudo

Precios sin competencia

ES ANOS FELE

Ferroquina Bisleri



Contra veneno del mosquito
to que propala la fiebre
palúdica. Previeno el pa-
ludismo y le cura en todas
sus formas.

¿Queréis la Salud?



MILANO

Cura primavera de la
sangre. Reconstituyen
te, tónico, eficaz, aperi-
tivo e higiénico.

Venta en Farmacias y Droguerías.

Depósito: JUAN MARTÍN, Alcalá, 9.—MADRID.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 1

DESDE CUEVAS

Solemnidad anual

El 19 por la tarde llegaron a esta ciudad los profesores del Instituto provincial, señores Callejón, Saenz, Perez, Castro, Tuñón, Portuondo, Rubio, Rodriguez y Olmo, con el maestro nacional señor Caparrós, al objeto de examinar la grey estudiantil del Colegio de Nuestra Señora del Carmen, dirigido por los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

Al siguiente día, temprano, abriéronse de par en par las puertas del suntuoso establecimiento docente, donde poco a poco fueron llegando multitud de personas de ambos sexos, correspondientes a las distintas clases sociales, que esparcidas por los espaciosos claustros, paseaban unos y otros, recorrían los estantes que cubren las paredes, conteniendo colecciones de numerosos ejemplares de minerales, de rocas, de objetos arqueológicos, zoológicos, etc., aguardando la hora para presenciar la prueba de los estudios de sus familiares y amigos.

Fra verdaderamente emocionante aquella manifestación, o mejor dicho, demostración de todo un pueblo interesado en conocer el estado cultural de su juventud, de sus hombres del mañana.

En tres extensos salones, a las 10 en punto, se constituyeron los tribunales de ingreso, letras y ciencias. Los examinados ocuparon los escaños dispuestos al efecto y el espacio libre la apiñada concurrencia.

Comienza el acto con la solemnidad del caso y con un silencio que permite oír, perfectamente, el examen.

Con el natural temor de la juventud, uno tras otro, conforme eran llamados, iban llegando los estudiantes ante la «terrible» mesa; pero el pasmo, el temor que manifestaban sus semblantes, des-

aparecían, en el instante que comenzaban a explicar las lecciones que le cabían en suerte, o respondiendo a las preguntas de los examinandos.

Bien pronto, profesores y público, se hicieron cargo de lo bien preparados que se hallaban todos, pues sin titubeos, precipitaciones ni amaneramientos rutinarios respondían, con la seguridad plena, de quien conoce y domina la materia que trata.

Satisfecha la curiosidad en un sitio, nos trasladábamnos a otro y en todas partes se observaba la misma regularidad.

Llegado el momento de las calificaciones, con el previo despejo del local, los interesados se aglomeraron ante la puerta cerrada; toca a los de «Historia Natural»; llaman y a poco aparece el bedel con las notas, que recorre ligeramente con la vista y en alta voz, satisfechísimo, exclama: todos Sobresalientes. Como la bandada de gorriones, se arremolina ante el puñado de grano arrojado, así acudieron todos para recojer cada cual su papeleta, entre abrazos y parabienes de los concurrentes. Apercebido uno de que allí cerca se encontraba el Hermano profesor de aquella asignatura, fué hasta él, y le abrazó exclamando: a usted en primer lugar, se debe tan colosal resultado.

En «Historia de España» ocurre lo mismo; y al salir del local los examinadores, trocando el ceño de severos jueces en el mas

plácido y risueño, al pasar por entre los jóvenes examinados les dicen: Muy bien, muchachos; estamos muy satisfechos del curso; seguir así en el venidero.

Por no hacer mas extensa esta revista, vamos a terminar haciendo el resumen del resultado de los exámenes, que este año solo ha alcanzado a uno del sexto año del anterior plan de estudios, habiéndose suprimido los exámenes de los años cuarto y quinto. De los restantes años, el resultado obtenido ha sido el siguiente, en los 200 exámenes habidos:

Sobresalientes, 75; aprobados, 103; suspensos, 2. Ingreso, sobresalientes, 20. Total, 200.

Hay que tener presente que han sido suprimidas las demás notas y premios y únicamente ha obtenido premio el único que se ha examinado correspondiente al antiguo plan.

El mejor elogio que podemos hacer de este Colegio, regentado por los Hermanos de las Escuelas Cristianas, es este resumen que insertamos.

También el Colegio de señoritas dirigido por las Hijas de San Vicente de Paul, ha ofrecido un hermoso plantel de jóvenes meritísimas, que han sufrido exámenes, pero no hemos podido aún recojer la nota o resumen de ellos, por lo que sentimos no poder insertarla, a la vez que lo hacemos de la de los muchachos.

EL CORRESPONSAL

Cuevas 23 de Junio del 27.

Del Gobierno civil

Visitas de ayer

Al Gobernador civil señor Hue- lin, le visitaron ayer:

El segundo jefe de Marina, consul del Uruguay, Fiscal de la Audiencia, ingeniero jefe de Montes, inspector regional de Montes y don Gabriel González González.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 23:

Edictos del Juzgado del distrito de la Audiencia de esta capital, anunciando las subastas de varias fincas.

—Idem del Juez militar de Murcia.

—Circular de la Administración de Rentas públicas sobre patente nacional de circulación de automóviles.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Cabo Menor», de Aguilas con carga general y pasajeros.

Vapor idem «Navarra», de Barcelona, en lastre.

Pailebot idem «Dolores», de Motril, en lastre.

DE SALIDA

Vapor español «Cabo Menor», para Bilbao y escalas, con carga y pasajeros.

CASA DE CAMPO

se alquila una de lujo en el mejor sitio de los alrededores y muy cerca de la capital. Darán razón: Paseo del Príncipe, 21, Almacén de Pianos.

Banco Hipotecario de España

Apoderado en Almería: Angel Vizcaino González, Procurador.

Alta clasificación social y económica de sus préstamos.

Pueden concertarse en plazo de 5 a 50 años, sin que esto signifique que el prestatario haya de soportar el gravamen durante el tiempo pactado. Una de las cláusulas de las hipotecas del Hipotecario, es la de que el hipotecante PUEDE CANCELAR CUANDO QUIERA, COMO ENTREGAR CANTIDADES A CUENTA DEL MISMO.

Los préstamos del Banco por su admirable sistema de amortización, resultan a un seis por ciento al año. Hay que tener en cuenta que las hipotecas del Hipotecario no se halla gravadas por el Impuesto de Utilidades. El que hipoteque con el Banco Hipotecario de España, tiene la ventaja indiscutible de que, mediante una anualidad que comprende intereses y amortización, extingue la deuda contraída sin que los vencimientos representen plazos angustiosos y un vivir de inquietud constante.

El Banco Hipotecario de España ostenta en su brillante historia el mayor galardón de que pueda vanagloriarse entada financiera alguna.

Poner a cubierto al industrial, agricultor, constructor de obras y al propietario en general de bienes inmuebles, de la labor ruin de los usureros, que prestan en forma legal al seis por ciento y cobran el doce.

MI LABOR

Orientar al que desee contratar con el Banco. Examinar su titulación y corregir sus defectos si los tuviere. Facilitar cuantos datos se nos requieran para construcciones, aconsejando lo que en justicia proceda, para el que me honre con su visita no pierda el tiempo y el dinero inutilmente. Librar al solicitante de las preocupaciones de índole legal y económica que sugiere la natural tramitación de los préstamos.

Las consultas, examen de títulos y orientación técnica no devengan honorarios. Es puramente gratuita la gestión previa de estos préstamos, y jamás se solicitan adelantos de ninguna especie.

Madre...



Para dar a su hijo la sobrealimentación que requiere su crecimiento; para criarle fuerte, robusto y libre de las enfermedades de la dentición; para librarse usted de mareos, desnutrición, dolores de espalda y debilidad general, use

usted desde hoy el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

poderoso restaurador y potente antianémico, que dá fuerzas, nutre y vigoriza todo el organismo.

Más de 25 años de éxito crecientemente evidencian su eficacia. Esta recomendado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Desconfíe usted de las imitaciones. El legítimo jarabe lleva en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.



INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 24.

Un artículo de "La Nación"

El diario «La Nación», en su número de hoy, publica un artículo sobre el régimen político, diciendo que no hay nadie que aconseje pensar en estos momentos en modificaciones que interrumpirían la obra gubernamental, con asistencia de personas que representen ideas e intereses.

Lo prudente es seguir gobernando sin limitación de tiempo.

Conferencia con el Presidente

Una comisión del Sindicato de Mineros asturiano, presidida por el señor Llaneza, celebró una extensa conferencia con el Presidente del Gobierno general Primo de Rivera.

Operación a Gitanillo

Mañana se le practicará una nueva operación al matador de toros «Gitanillo», a consecuencia de la grave cornada que recibiera hace varios días.

Ola de calor

Según las noticias recibidas, persiste el calor en España.

Se han registrado máximas de 42 grados en Córdoba y en alguna otra provincia, ocasionando muertos por insolación en Córdoba y Sevilla.

Entrega de un album

Esta tarde se hizo entrega al exministro señor Bergamin del album que le dedican los Colegios de Abogados de Madrid y Málaga, con motivo de celebrar las bodas de oro de su carrera.

El señor Ossorio y Gallardo pronunció un discurso haciéndole el ofrecimiento.

Después se hizo entrega a la esposa de señor Bergamin, del sobrante de la suscripción abierta para regalarle el album, cantidad que fué repartida en obras de caridad.

Un artículo de réplica

También el periódico «La Nación» ha publicado otro artículo replicando los datos que publicó el diario «El Liberal» sobre los gastos ocasionados en la verbena que se celebró en los jardines del Ministerio de la Guerra.

Dice que debido a la supresión del Jurado y la clausura de las Cortes, el Gobierno lleva ahorrados más de veinte millones de pesetas.

Multa de diez mil pesetas

La Real Federación Española de Fútbol acordó multar en diez mil pesetas la ausencia de los jugadores Piera y Samitier al partido de París.

El perro estaba hidrófobo

El Instituto de Alfonso XIII ha emitido dictamen sobre el perro que días pasados mordió a varios transeuntes en la plaza de Bilbao, asegurando que estaba hidrófobo.

BOLSA

Madrid, 24

Cotizaciones

Deuda 4 ^o / ₁₀ interior. . .	69'45
Id. 5 ^o / ₁₀ amortizable. . .	92'75
Idem 4 ^o / ₁₀ idem	87'75
Banco de España	667'00
Español de Crédito	000'00
Tabacalera	200'00
Londres a la vista	28'80
Paris a la vista	23'30
Dolar	5'93

PROVINCIAS

Madrid 24.

Otra iglesia destruida por un incendio

Telegrafían de Salamanca, que en el pueblo La Belles, un incendio ha destruido totalmente la iglesia.

El incendio se inició en el campanario, lo que impidió tocar para demandar el auxilio del vecindario.

El médico ocupó un automovil, llegando a la capital para avisar a las autoridades.

Enseguida se trasladaron al pueblo el Obispo de la Diócesis, el Gobernador civil, el Alcalde y otras autoridades, llevando tanques.

Cuando éstos llegaron, la iglesia estaba convertida en una inmensa hoguera, pudiéndose salvar solamente la imagen de San Juan, que es Patrono del pueblo.

Se logró evitar que el fuego se propagara a las casas inmediatas.

El Obispo visitó la capilla de Almaraz que existe en el Cementerio, disponiendo que se celebren allí las misas. Prometió hacer un donativo de 10.000 pesetas para las obras de reconstrucción del templo.

Créese que el incendio lo originó un rayo que cayó en la torre.

Sobre el consumo del carbón

Comunican de Isla Cristina, que los pesqueros muestran tranquilidad en vista de las declaraciones que ha hecho el general Hermosa sobre la improcedencia de obligar a las industrias pesqueras a que consuman carbón nacional.

La entronización del Corazón de Jesús

Ha llegado a Burgos el Nuncio de Su Santidad, asistiendo a la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el palacio de la Diputación provincial.

El automovil que traía al Nuncio se inutilizó en Boceguillas, enviándosele otro para recogerle desde Miranda.

Concesión de una medalla

La Junta de Obras del Puerto de Barcelona, ha acordado adherirse a la petición del Círculo Mercantil de Jerez de la Frontera, de conceder la Medalla de Oro del Trabajo al general Primo de Rivera.

Construcción de un ferrocarril

Dicen de Zaragoza que regresó a aquella capital el Alcalde de la misma.

Ha manifestado que inme-

diatamente comenzarán las obras del ferrocarril del camino real que se inaugurará al mismo tiempo que el de Canfranc.

Saldrá el tren de Valencia, pasando por Teruel, Zaragoza, Jaca, Canfranc, Pau y Dax, llegando hasta París.

Escaso trabajo.--Embarque de un equipo

El Gobernador de Barcelona señor Milans de Bosch manifestó que debido a la festividad del día se abrieron pocas fábricas textiles.

En el trasatlántico «Comandante Verde», embarcó hoy en el puerto de Barcelona con rumbo a Montevideo, el equipo de Peñarol, que vá muy agradecido a las atenciones recibidas.

Conflicto conjurado

Dicen de El Ferrol, que la Constructora Naval acordó descontar a los obreros el importe de las cédulas en diez semanas consecutivas.

Los obreros aceptaron la fórmula, conjurándose totalmente el conflicto.

Es inocente

El individuo detenido ayer en Barcelona, a quien se le suponía autor del asesinato del chofer Agapito Silva, resultó inocente, siendo puesto en libertad.

Concesión de una Medalla

Telegrafían de Bilbao que el alcalde de Erandio ha recibido una comunicación del ministro de Trabajo señor Aunós, participándole la concesión de la Medalla del Trabajo al mecánico de la escuadrilla «Atlántida» Pedro Calvo.

El Nuncio en Burgos

Otro despacho de Burgos comunica que el Nuncio de Su Santidad acudió a la Diputación provincial dando la comunión a los niños del Hospicio.

Después se trasladó a la Catedral, donde bendijo la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, la que fué sacada procesionalmente, entronizándola en la Diputación.

Al traslado de la imagen asistieron millares de fieles. El arzobispo de Burgos, desde el balcón pronunció un discurso, exaltando al catolicismo.

Una reunión.-Renuncia

En Sevilla, según telegrafían, ha celebrado una reunión la Real Maestranza de Caballería.

Ha renunciado el cargo de concejal uno de los señores nombrados.

El Alcalde se lamentó de tal actitud, toda vez que pudo renunciar en el momento de ofrecérsele el cargo.

Del extranjero

Madrid, 24

El viaje del Rey de España

Al pasar por Burdeos para París el Rey de España, fué saludado por el doctor Moore, las principales autoridades y la colonia española.

El Soberano es la primera vez que se aija en la Embajada de España.

El Rey don Alfonso en París

Un despacho de París dice que el Rey de España prolongará su estancia para asistir a las carreras de caballos que se celebrarán el domingo, donde se disputará el gran premio de Francia.

Al banquete con que fué obsequiado el Rey en el Palacio del Eliseo, asistieron el Gobierno y otras personalidades.

Entre los comensales figuraban los negociadores en la cuestión de Tánger.

Una compañía de Infantería hizo los honores.

El Rey acudió personalmente a Quay d'Orsay, para informarse del estado de Mr. Briand.

Vuelo aplazado

Un cablegrama de Nueva York da cuenta que cuando el comandante Byrd se disponía a emprender el vuelo para efectuar la travesía del Atlántico, se desencadenó una tempestad de agua y viento, que fué preciso remojar el aparato al hangar.

En vista de las noticias del mal tiempo que reina, comunicadas por todos los observatorios, ha sido aplazado el vuelo probablemente hasta mañana.

El aparato corrió grave peligro a causa del vendaval.

Espectáculos

En Cervantes

Función para hoy sábado. Única proyección de la película española en ocho partes, adaptación de la conocida novela del R. P. Luis Coloma, «Boy».

VENTILADORES ELECTRICOS

Vicente Aznar, Conde Ofalia, 30

VENUS

Perfumería, corbatas, calcetines, artículos para regalos, etc.

0000

Inmenso surtido en

ABANICOS

PRECIOS ECONÓMICOS

GUILLERMO HERRERA

Puerta Purchena, 4. ALMERIA

OTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Espejillos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERIA

GACETILLAS

La paga del mes

Se ha dispuesto que el día 1.º de Julio próximo, se abra el pago de la mensualidad corriente a todos los empleados que cobran por el Estado.

Adjudicación de obras

Por la Dirección general de Obras públicas, le ha sido adjudicada la ejecución de las obras de reparación del paseo de coches del puerto de Almería a don José Alemán García, en la cantidad de 90.999 pesetas.

El tipo de subasta era el de 98.612,50 pesetas.

Nombramientos

El Ayuntamiento de Almería ha nombrado recaudador de los impuestos, a don Aureliano Sáez Sáez.

También ha sido nombrado agente ejecutivo interino del Pósito de Beires, don Onofre Miranda Sandros.

Incendio en una era

En la era del cortijo de Fuente del Ahijado, del término de Adra, ocurrió un incendio, siendo pasto de las llamas unas 85 fanegas de cebada, cuatro de trigo y unas 24 arrobas de paja, valorado todo en 1.322 pesetas.

Parece que el incendio fué intencionado, ignorándose quienes sean el autor o autores del hecho.

Se alquilan

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, esquina a la del Pintor Diaz Molina. También se alquilan separado los pisos. Hermoso piso principal en la Plaza de la Virgen del Mar, con dos fachadas, once habitaciones y terraza al jardín. Garage para tres plazas, en la calle de Marín, 22. Razón: Guzmán, 2.

Movimiento en la prisión

Ayer ingresaron en la prisión Bonifacio del Pino Andujar y Antonio Miralles Carrión y fueron puestos en libertad José González Rodríguez, Joaquín García Belmonte, Emilio López Segura, Pedro Sola Villarando y María Picón Rodríguez.

La existencia ayer era de 63 hombres y una mujer.

Pastoreo abusivo

Ante el Juez municipal de Alhama ha denunciado la Guardia civil a José López García, y ante el de Abruena a Sebastián Portero Lao, los dos por apacentar ganado en propiedad particular y causar daños.

Una subasta

Por el Ayuntamiento de Félix se ha anunciado la sexta y última subasta de 2.000 quintales métricos de esparto, sobrantes del uso vecinal.

Obras terminadas

Han quedado terminadas las obras de acopio y reparación de los kilómetros 40 al 47 y 100 al 113 de la carretera de Puerto Lumbreras a Almería y 56 al 64 de la de Málaga a Almería.

ZOTAL

Solo se vende en latas cerradas y litografiadas.

LABORATORIO ZOTAL-SEVILLA

“El Pellejero” y “La Naceta”

La guardia municipal detuvo a Francisco Moya Parra (a) El Pellejero, por usar armas prohibidas, y a Rosa Ochando Soriano (a) La Naceta, por promover escándalo y faltar a la moral.

Retiro de carabineros

Les ha sido concedido el retiro

a los carabineros Francisco Rodríguez González, para Adra, y a Luis Alcaraz Cuadrado y Francisco Montoya Montoya, para Almería.

Se alquila

En sitio céntrico, se alquila una casa de planta baja con jardín y numerosas habitaciones bien decoradas. En esta imprenta informarán.

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exíjase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

CALLOS

Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente CALLOS Y DURAZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS Y JUA NETES.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid

UNGUENTO MAGICO

En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO 5.—MADRID.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica.

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspa e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería. Calle de Granada, 35, 37. Almería

MOTORES “Crosley” DE ACEITES

desde 6 caballos, entrega inmediata de este Almacén

Vicente Aznar

Conde Ofalia, 30.—Almería.

MERCEDES

Máquina de escribir la más moderna, perfecta y económica en su clase.

José Rubira Aguilar

AGUILAR MARTELI, 32.

BALNEARIO VICHY CATALAN

CALDAS DE MALAVELLA (en el ferrocarril)

TEMPORADA de 1.º de MAYO a 30 de OCTUBRE.

AGUAS TERMALES, BICARBONATADAS, AL CALINAS, LITICAS, SODICAS. ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO. HIGADO. ARTRITISMO EN SUS MULTIPLES MANIFESTACIONES. DIABETES, GLUCOSURIA, CONSOLIDACION DE FRACTURAS.

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tennis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones de Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

Administración: Rambla de las Flores, 18 — BARCELONA

LA TRIBUNA

Sección de compra y venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.

OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra y venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. a realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Encomienda que ha obtenido un éxito extraordinario al haberse realizado con seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, Apartado 6 35. — MADRID



Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 5 de Julio el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 31 de Julio, el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 1 de Julio el

MANUEL CALVO

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almeria el día 18 de Julio, el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Transatlántica calle del General Segura. 2. bajo.

Hiperacigil

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra afecciones del estómago, sea dolor, acedías o vómitos, náuseas, indigestión, etc. debilidad, inapetencia, estomacal.

aburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia El Globo. Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo de Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe 9

EL MEDICO DICE

PIPERAZINA MIDY

UNICA CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada



La clientela agradecida propaga el

Amigo **DEBIL** tome **Elíxir GALLOL**

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Comprelo hoy mismo. - Sólo vale 6 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Lea usted **'La Crónica Meridional'**

FAJAS Y CORSES

JOANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESTOBAR.

Se confeccionan para el escenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y obilgo. Fajas de goma para reducción de aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle de la Manzana número 2, esquina a la de Trajano.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL